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Uzgodnienie AQUANET 
Numery spraw: IBM/812/55/2023 
 
Inwestor: 
Miasto i Gmina Kórnik 
pl. Niepodległości 1 
62-035 Kórnik 
 
Wnioskodawca: 
RG Projekt Pracownia Projektowa 
Robert Giemza 
ul. adm. Józefa Unruga 32 
60-480 Poznań 
 
 
W  odpowiedzi  na  pisma  w  ww.  sprawie,  po zapoznaniu się z materiałami 
przesłanymi   do   AQUANET   w  wersji  elektronicznej  dnia  06.06.2023r., 
przekazujemy następujące informacje: 
 
I. Uwagi ogólne: 
 
1    .   O   rozpoczęciu  robót  powiadomić  AQUANET  S.A.  -  Dział  Sieci 
Wodociągowej,  ul.  Piątkowska  117/119  w  Poznaniu  (osoby  do kontaktu - 
Tobiasz  Stelmach  tel.  783 945 646 lub Rafał Grzelczak tel. 669 988 621), 
Dział  Sieci  Kanalizacyjnej  ul.  Gdyńska  1,  Koziegłowy  z  co  najmniej 
2-tygodniowym wyprzedzeniem lub adres mailowy: klient@aquanet.pl. 
 
2.  Prace  drogowe  w  rejonie  uzbrojenia  wodociągowego i kanalizacyjnego 
prowadzić  pod stałym nadzorem pracowników AQUANET S.A. przy użyciu sprzętu 
lekkiego  i  w  sposób nie powodujący zagrożenia uszkodzenia przewodów oraz 
ich uzbrojenia. 
 
3.  Odbiór  nawierzchni  dokonać przy współudziale pracowników AQUANET S.A. 
(adresy kontaktowe patrz pkt 1.). 
 
4.  W  trakcie  prowadzenia prac włazy studni kanalizacyjnych i skrzynki od 
zasuw   odcinających   wraz   z  obudowami  do  zasuw,  zlokalizowanych  na 
infrastrukturze  wodociągowej   należy wyregulować do rzędnej projektowanej 
nawierzchni. 
 
5. Krawężniki należy lokalizować tak, aby nie było kolizji z włazami studni 
kanalizacyjnych,  hydrantami  oraz  ze  skrzynkami  ulicznymi  od  zasuw na 
sieciach  i  przyłączach wodociągowych tj. należy umożliwić swobodny dostęp 
do  drążków/teleskopów umożliwiających regulację infrastrukturą wodociągową 
oraz do studni kanalizacyjnych. 
 
6.  Odtworzyć  oznakowanie  infrastruktury jeśli takowe istniało w momencie 
podjęcia prac budowlanych. 
 
7.  Miejsca  parkingowe  należy  projektować  tak,  żeby  nie  kolidowały z 
zasuwami na sieciach i przyłączach  wodociągowych. 
 
8. W wyniku prowadzonych robót drogowych przykrycie uzbrojenia nie może być 
mniejsze  od  obecnego  (ewentualnie  zmniejszone do wymaganego minimalnego 
tj.:  dla  sieci  wodociągowej  1,5 m, dla sieci kanalizacyjnej 0,8 m i nie 
może  być zwiększone >30cm). Przy braku możliwości spełnienia tych warunków 
należy  w  AQUANET  S.A.  przedstawić  do  zaopiniowania  niweletę  drogi z 
zaznaczonym istniejącym i projektowanym terenem oraz wrysowanym istniejącym 
uzbrojeniem. 
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9.  W  czasie  trwania  inwestycji wykonawca musi zapewnić dostęp-dojazd do 
studni  kanalizacyjnych,  infrastruktury  wodociągowej,  które znajdą się w 
rejonie  objętym  budową.  Niedopuszczalne  jest  w  trakcie trwania budowy 
wrzucanie do systemu kanalizacyjnego jakichkolwiek materiałów budowlanych. 
 
10.  Przed  odbiorem  końcowym   drogi  wykonawca  zgłosi  do  Działu Sieci 
Kanalizacyjnej  Aqunaet  gotowość  do przeprowadzenia wizji lokalnej studni 
kanalizacyjnych  i  sprawdzenia ich pod kątem zanieczyszczenia. W przypadku 
stwierdzenia  materiałów  budowlanych  lub  innych zanieczyszczeń (np. masy 
asfaltowej,  materiałów  sypkich itp) wykonawca dokona czyszczenia na koszt 
własny  przedmiotowej  sieci (zaleca się wykonanie czyszczenia na  zlecenie 
odpłatne przez służby techniczne w/w działu. 
11.  Dla  zapewnienia  bezpieczeństwa  i  wymogów  eksploatacyjnych  należy 
zachować   pasy   ochronne  pozbawione  zabudowy  stałej  i  tymczasowej  i 
zadrzewienia, o szerokości, liczonej od osi przewodu w każdą stronę zgodnie 
z załączonymi tabelami: 
                                                                
   Magistrale, sieci  |                                         
     oraz przyłącza   |                                         
      wodociągowe     |                                         
  --------------------+---------------------------------------  
     Średnica [mm]    |              Strefa [m]                 
  --------------------+---------------------------------------  
         DN<150       |                  1,5                    
  --------------------+---------------------------------------  
       DN≥150<300     |                  3,0                    
  --------------------+---------------------------------------  
         DN≥300       |                  5,0                    
                                                                
 
 
                                                                
   Sieć kanalizacyjna |                                         
      grawitacyjna    |                                         
  i ciśnieniowa wraz z|                                         
      przyłączami     |                                         
  --------------------+---------------------------------------  
     Średnica [mm]    |              Strefa [m]                 
  --------------------+---------------------------------------  
         DN<200       |                  1,5                    
  --------------------+---------------------------------------  
      DN≥200≤1400     |                  2,5                    
  --------------------+---------------------------------------  
        DN>1400       |                  4,0                    
                                                                
 
 
 
12.  Niniejsza  opinia nie jest akceptacją trasy projektowanego uzbrojenia. 
Uzgodnienie  takie  należy  uzyskać na Naradzie Koordynacyjnej w GEOPOZ ul. 
Gronowa 20, Poznań/ Starostwo Powiatowe ul. Franowo 26. 
 
13.  W  przypadku  odszukania  armatury  niezinwentaryzowanej powyższy fakt 
należy  zgłosić do Działu Sieci Wodociągowej w celu zweryfikowania podmiotu 
władania oraz stanu technicznego. 
 
14.  Kontrola  oraz ewentualna potrzeba naprawy infrastruktury wodociągowej 
powinna  być  ujęta  w  harmonogramie prac budowlanych oraz odbywać się pod 
nadzorem służb eksploatacyjnych AQUANET S.A. 
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II. Informacja o kolizjach: 
 
1. Należy przebudować węzły hydrantowe o numerach eksploatacyjnych: 
 
- 15278 (FID nr 636280) - przenieść hydrant na skraj chodnika, przy działce 
nr geod. 104/1, 
 
- 18592 (FID nr 2687738) - przenieść hydrant na skraj chodnika. 
 
Należy  pozostawić  hydrant  nadziemny,  a  w  przypadku  braku  możliwości 
terenowych w ostateczności zastosować hydrant podziemny. 
 
2.  Odwodnienia  liniowe  należy  lokalizować  tak,  aby nie było kolizji z 
włazami  studni kanalizacyjnych, hydrantami oraz ze skrzynkami ulicznymi od 
zasuw na sieciach i przyłączach wodociągowych tj. należy umożliwić swobodny 
dostęp   do  drążków/teleskopów  umożliwiających  regulację  infrastrukturą 
wodociągową oraz do studni kanalizacyjnych. 
 
III. Warunki techniczne na przebudowę hydrantów: 
 
1.  Kolidujące  hydranty  należy  przesunąć  poza  obrys pasa jezdni (teren 
zielony-  preferowany  lub   w  chodnik  )W terenie nieutwardzonym hydranty 
projektować jako nadziemne. 
2.  Armaturę  i  nowe  hydranty  należy  wykonać  zgodnie  z obowiązującymi 
opracowaniami  Aquanet   „Projektowanie,  wykonawstwo sieci wodociągowych i 
kanalizacyjnych  oraz  przyłączy  .  Wymagania ogólne” wraz z załącznikami, 
dostępnymi   na  stronie  www.aquanet.pl, w tym hydranty lokalizować w taki 
sposób aby zachować minimalną długość kształtki F-F równą 0,6 m. 
3.  W  przypadku  wymiany  hydrantów  na  nowe  Aquanet  SA zobowiązuje się 
dostarczyć  Inwestorowi  planowany  do nabudowania hydrant ppoż., natomiast 
zdemontowany  hydrant należy zdać Spółce. W tej sprawie należy skontaktować 
się z Działem Sieci Wodociągowej, Piątkowska 117/119 w Poznaniu. 
4.  Nową  lokalizację  hydrantów należy uzgodnić na Naradzie Koordynacyjnej 
działającej  przy  Geopozie,  ul.  Gronowa  20/,  Starostwie  Powiatowym  w 
Poznaniu, ul. Franowo 26. 
5.  Montaż  hydrantów należy dokonać pod nadzorem Działu Sieci Wodociągowej 
Aquanet  SA, 60-648 Poznań ul. Piątkowska 117/119, o czym należy powiadomić 
ww. dział z co najmniej tygodniowym wyprzedzeniem. 
6. Ponadto informujemy, że: 
-  płukanie i dezynfekcję węzła hydrantowego należy przeprowadzić zgodnie z 
„Wytycznymi  dla  wykonawców:  płukanie,  dezynfekcja  i dechloracja nowych 
odcinków  sieci  wodociągowych oraz przyłączy wodociągowych od DN 80” , pod 
nadzorem Działu Sieci Wodociągowej Aquanet SA ul. Piątkowska. 
-  termin montażu i demontażu hydrantu należy zgłosić pisemnie i uzgodnić w 
Aquanet SA (adres jw.). 
7.  Nadmieniamy, że nowo wykonane hydranty powinny zostać zainwentaryzowane 
przez uprawnionego geodetę zgodnie z zasadami aktualizacji mapy zasadniczej 
wraz ze zgłoszeniem do Zasobów Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej 
i Kartograficznej w Poznaniu, ul. Jackowskiego 18/GEOPOZ ul. Gronowa 20. 
8.  Inwentaryzację  geodezyjną  powykonawczą  wykonanych  hydrantów  należy 
przekazać                             do Aquanet SA, tj. do Działu GIS, ul. 
Dolna Wilda 126 w Poznaniu wraz z protokołem odbioru nabudowanych hydrantów 
dokonanych  przez  Dział  Sieci  Wodociągowej  Aquanet  SA (adres jw.) przy 
odbiorze nawierzchni ( punkt I.3). 
9.  W przypadku konieczności wyłączenia sieci wodociągowej,  wszelkie prace 
związane z hydrantami należy przeprowadzić podczas jednego wyłączenia. 
Wszelkie koszty związane z zamknięciem i otwarciem wody pokrywa 
Zainteresowany/ Wnioskujący. 
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IV. W zakresie inwestycji Aquanet S.A informujemy że: 
W   rejonie   wskazanej   inwestycji  drogowej  w  aktualnie  obowiązującym 
"Wieloletnim   Planie  Rozwoju  i  Modernizacji  Urządzeń  Wodociągowych  i 
Urządzeń  Kanalizacyjnych  będących  w  posiadaniu  Aquanet  S.A.  na  lata 
2023-2026" ujęte są zadania: 
- 3-11-19-320-1 - Kórnik – sieć wodociągowa w ul. Głównej w Dziećmierowie - 
etap I, 
- 3-11-19-321-0 - Kórnik – sieć wodociągowa w ul. Głównej w Dziećmierowie - 
etap II. 
Oba zadania są obecnie w fazie opracowania dokumentacji projektowej. 
Z   uwagi  na  aktualną  sytuację  finansową  naszej  Spółki  wynikającą  z 
odrzucania  przez  organ regulacyjny wniosków o zatwierdzanie nowych taryf, 
Aquanet  obecnie weryfikuje możliwości inwestycyjne. W związku z tym termin 
realizacji  robót  budowlano-montażowych  może  ulec zmianie, a o podjętych 
decyzjach zostaną poinformowani przedstawiciele Gminy Kórnik. 
W załączniku przesyłamy mapę poglądową. 
 
  (See attached file: 2022-01-13-m pogl.pdf) 
 
W załączeniu przekazujemy mapę z potwierdzonym przez dział GIS Aquanet S.A. 
uzbrojeniem (opisanym: średnica, materiał, rok budowy). 
 
Informujemy że: 
 
   opinia  jest  ważna  tylko  i wyłącznie z planem sytuacyjnym (rys. nr 1) 
   opracowanym  z  datą  05.2023r.  oraz  załączoną  mapą  z  potwierdzonym 
   uzbrojeniem, 
 
   opinia Aquanet S.A. nie wymaga podpisu ani stempla. 
Sprawę prowadziła: 
Joanna Patron 
Specjalista ds. Uzgadniania Dokumentacji Projektowej 
tel. 885 992 830, joanna.patron@aquanet.pl 
 
Informacja RODO: 
(See attached file: AQ-RODO-68.pdf) 
 
(See attached file: 01_Plan_sytuacyjny_PB.pdf)  (See attached file: 
pud_48_2023 legenda.pdf) (See attached file: pud_48_2023 mapa.pdf) 
=========================================================================== 
AQUANET S.A. 
ul. Dolna Wilda 126, 61-492 Poznań 
Sąd Rejonowy Poznań Nowe Miasto i Wilda w Poznaniu Wydział VIII Gospodarczy 
KRS Nr 0000234819 
NIP PL777-00-03-274; REGON 630999119 Kapitał zakładowy:  1 121 290 222 zł 
(w całości opłacony) 
www.aquanet.pl 
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 Protokół z narady koordynacyjnej wydany prze Starostę Poznańskiego 
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Informacja dotycząca bezpieczeństwa i ochrony zdrowia (BIOZ) 
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Informacja dotycząca bezpieczeństwa i ochrony zdrowia (BIOZ) 

/ sporządzona na podstawie Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 23.06.2003  

w sprawie informacji dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu 

bezpieczeństwa i ochrony zdrowia Dz.U. Nr 120 poz. 1126 / 

 

Zakres robót dla zamierzenia budowlanego. 

Przedmiotem opracowania jest rozbudowa ulicy Słonecznej polegająca na 

poszerzeniu nawierzchni jezdni z betonu asfaltowego, skanalizowaniu rowu, budowie 

chodnika,  wykonaniu odwodnienia drogi oraz usunięcia kolizji z istniejącą 

infrastrukturą. 

Zakres opracowania obejmuje budowę i przebudowę drogi wraz wykonaniem 

kanalizacji deszczowej, zjazdami, przestawienie słupa telekomunikacyjnego, 

likwidację rowów i przepustów pod zjazdami. 

Elementy zagospodarowania działki lub terenu, które mogą stwarzać zagrożenie 

bezpieczeństwa i zdrowia ludzi 

Do elementów zagospodarowania mogących stanowić zagrożenia bezpieczeństwa i zdrowia 

ludzi należy zaliczyć: 

a) urządzenia elektroenergetyczne (nadziemne i podziemne), 

b) podziemna infrastruktura techniczna (kable, sieci przesyłowe), 

c) drogi kołowe z czynnym ruchem kołowym i pieszym. 

 

Wskazania dotyczące przewidywanych zagrożeń występujących podczas realizacji 

robót budowlanych określające skalę i rodzaje zagrożeń oraz miejsce  

i czas ich wystąpienia 

Przewidywane zagrożenia występujące podczas realizacji robót 

- potrącenie, przejechanie przez pojazdy i maszyny budowlane – przez cały czas 

budowy nawierzchni 

- porażenie prądem elektrycznym nn. i w pobliżu sieci elektrycznej (porażenie 

prądem na skutek zerwania sieci przez maszyny budowlane, przez 

przemieszczający się pojazd, zbliżenie się do zawieszonej sieci narzędziami lub 

urządzeniami) – przez cały czas wykonywania robót w rejonie sieci 

energetycznych – zagrożenie wypadkiem śmiertelnym, ciężkim 

- przygniecenie i zasypanie (w trakcie prowadzenia robót ziemnych jak również w 
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obrębie składowania materiałów sypkich lub elementów nawierzchni) – podczas 

robót drogowych i odwodnienia – zagrożenie wypadkiem śmiertelnym, ciężkim, 

bardzo duże 

- przygniecenie – podczas robót montażowych nawierzchni – zagrożenie 

wypadkiem ciężkim 

- skręcenie, zwichnięcie, upadek, upadek z wysokości – podczas wszystkich robót – 

przez cały czas wykonywania robót – zagrożenie duże 

- poparzenie – zagrożenie pożarem, wybuchem na skutek tankowania paliwa – 

miejsce wykonywania, magazynowania butli z gazami technicznymi, droga 

transportu materiałów o właściwościach wybuchowych - zagrożenia wypadkiem 

śmiertelnym, ciężkim 

 

Wskazanie sposobu prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do 

robót szczególnie niebezpiecznych 

W planie BiOZ opracowanym przez Kierownika budowy należy określić zasady 

szkoleń BHP, szczególnie zasady prowadzenia szkoleń pracowników zatrudnionych 

przy robotach szczególnie niebezpiecznych. Szkolenie powinno uwzględniać 

zapoznanie się ze wszystkimi obowiązującymi przepisami dotyczącymi realizacji 

robót. 

Informacja o zagrożeniach 

Przed przystąpieniem do realizacji robót kierownik budowy zobowiązany jest 

poinformować wszystkich pracowników (własnych, pracujących na zlecenie, 

pracowników firm – podwykonawców, pracowników firm – partnerów konsorcjum) o 

występujących zagrożeniach w zakresie wykonywania robót na terenie prowadzonej 

budowy i zapoznać z ustaleniami planu BIOZ. Z realizacji tego przedsięwzięcia 

kierownik budowy zobowiązany jest sporządzić imienną listę wszystkich pracowników 

uczestniczących w szkoleniu z podpisami tych pracowników. 

Instruktaż BHP w trakcie prowadzenia budowy 

Obowiązek przeprowadzenia instruktażu istnieje każdorazowo w sytuacji, gdy: 

- występuje praca w sąsiedztwie dróg i sieci energetycznych. 

- zajdzie niespodziewana konieczność wykonywania prac określanych jako 

szczególnie niebezpieczne, a prace te nie zostały przewidziane do wykonania na 

danym etapie budowy 

- następuje zmiana zakresu powierzonych wcześniej obowiązków 

- powstania nowych warunków pracy spowodowanych zmianą lokalizacji 
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wykonywanych robót. 

- Instruktaż powinien być przeprowadzany przez osobę kierującą pracą posiadającą 

stosowne przeszkolenie w zakresie przepisów BHP. Osoba ta zobowiązana jest 

udzielić instruktażu wszystkim pracownikom, którzy wykonywać będą prace 

niebezpieczne na danym etapie budowy (własnym, pracującym na zlecenie, 

pracownikom obcych firm pracującym na sprzęcie wynajętym od tych firm). Z 

przeprowadzonego szkolenia kierownik budowy zobowiązany jest sporządzić 

imienną listę wszystkich pracowników uczestniczących w szkoleniu z podpisami 

tych pracowników. 

Zakres instruktażu winien obejmować: 

- przekazanie zakresu robót, które mają być realizowane przez pracowników 

- omówienie warunków pracy, zagrożeń i sposobów ochrony przed zagrożeniami 

- przypomnienie podstawowych przepisów i zasad BHP w zakresie prowadzonych 

prac 

- określenie i wydanie środków ochrony indywidualnej 

- określenie środków ochrony zbiorowej 

- określenie zasad postępowania pracowników w sytuacji wystąpienia zagrożenia 

Wskazanie środków technicznych i organizacyjnych, zapobiegających 

niebezpieczeństwom wynikającym z wykonywania robót budowlanych w strefach 

szczególnego zagrożenia zdrowia lub w ich sąsiedztwie, w tym zapewniających 

bezpieczną i sprawną komunikację, umożliwiającą szybką ewakuację na wypadek 

pożaru, awarii i innych zagrożeń. 

Do podstawowych środków technicznych zapobiegających niebezpieczeństwom 

wynikającym  

z wykonywania robót budowlanych należy stosować następujące ochrony osobiste: 

- do prac na odcinkach dróg nie zamkniętych dla ruchu – kamizelki ostrzegawcze 

koloru pomarańczowego z elementami odblaskowymi 

- narzędzia i urządzenia zapewniające ochronę przed porażeniem prądem 

elektrycznym oraz spełniających warunki wynikające z przepisów bhp 

- wyposażenie pracowników w telefony 

- żądanie od uprawnionej jednostki wyłączenia napięcia przy pracach w obrębie 

sieci energetycznej przy wejściu w obszar zagrożenia (1,4 m od sieci), wyłączenie 

napięcia potwierdzone zezwoleniem na wykonywanie prac w obrębie sieci 

wydanym przez uprawnioną jednostkę 

- oznakowanie miejsca robót oraz miejsc niebezpiecznych 

- na okres wykonywania robót Wykonawca zobowiązany jest zapewnić stałe 

warunki widoczności w dzień i w nocy tych zapór i znaków ostrzegawczych, dla 
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których jest to nieodzowne ze względów bezpieczeństwa. 

- wygrodzić i oznakować miejsca przemieszczania się różnych pracowników i osób 

postronnych 

- umieszczenie tablic ostrzegawczych 

- wyłączenie napięcia 

Do podstawowych środków organizacyjnych zapobiegających niebezpieczeństwom 

wynikającym z wykonywania robót budowlanych zaliczyć można w szczególności: 

- obowiązek pouczenia pracowników każdorazowo przed rozpoczęciem pracy o 

warunkach BHP w zakresie robót przewidzianych do wykonania 

- okresowe szkolenia pracowników w zakresie BHP 

- każdorazowe wyznaczenie zastępcy w sytuacji opuszczenia terenu robót przez 

kierownika budowy z powiadomieniem o tym fakcie, wszystkich pracowników 

wykonujących dane prace 

- wyposażenie stanowisk pracy w instrukcje stanowiskowe regulujące sposób 

wykonywania pracy na określonym stanowisku 

- sprawdzanie przed rozpoczęciem pracy maszyn i urządzeń po względem ich 

sprawności techniczno-eksploatacyjnej oraz bezpiecznego użytkowania 

W przypadku nagłego wystąpienia zagrożenia pracownik zobowiązany jest: 

- natychmiast przerwać pracę i oddalić się z miejsca zagrożenia 

- o wystąpieniu zagrożenia natychmiast powiadomić przełożonego. 

- Miejsce zagrożenia do czasu usunięcia zagrożenia oznakować barwami 

bezpieczeństwa oraz stosownymi znakami ostrzegawczymi. 

- W przypadku niemożności usunięcia zagrożenia we własnym zakresie, 

powiadomić specjalistyczne służby ratownicze. 

 

Fakt przystąpienia do robót Wykonawca obwieści publicznie przed ich rozpoczęciem 

poprzez ustawienie  tablic informacyjnych. Tablice informacyjne będą utrzymywane 

przez Wykonawcę w dobrym stanie przez cały okres realizacji robót. 

 

Wykonawca planu BIOZ powinien ustalić koordynatora do spraw BHP. 

 

Opracował 

 

mgr inż. Robert Giemza 
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Decyzja o warunkach zabudowy nr WB1-PP.6730.88.2024 z dnia 11.10.2024 r. 
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Wypis z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego nr uchwały: 

Uchwała Nr XXXV/484/2021 z dnia 2021-08-25 w sprawie miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Głównej, Słonecznej i Dworcowej 
w obrębie geodezyjnym Dziećmierowo, gmina Kórnik (Dz. Urz. Województwa 
Wielkopolskiego z 2021-09-15, poz. 6941). 


